

План выполнен!

Доярка подсобного хозяйства «Садопарковый» Надежда Ивановна Кулькова досрочно выполнила пятилетнее задание: валовой надой составил свыше четырнадцати тысяч килограммов молока. В группе у Надежды Ивановны 20 коров. Сейчас суточный надой составляет двенадцать килограммов молока от каждой коровы.

За полугодие передовая доярка получила свыше 1 700 килограммов молока от каждой закрепленной коровы. Есть полная уверенность в том, что Надежда Ивановна перекроет годовое обязательство, ведь оно составляет 2800 килограммов молока от коровы.

Надежда Ивановна ведет большую общественную работу. Она депутат райсовета.

В счет следующего пятилетия работает Андрей Илларионович Нечунаев. Нынешнее он закончил на шесть месяцев раньше срока. В активе передового тракториста 4916 гектаров мягкой пахоты.

Сейчас передовые доярки и трактористы трудятся ударно в честь предстоящего XXIV съезда КПСС.

Как идет заготовка кормов

В ДРУЖБЕ С МЕХАНИЗАЦИЕЙ

С раннего утра до позднего вечера не умолкает рокот моторов в сенохосных угодьях первого отделения совхоза «Сидоровский». Работают два механизированных звена: одно на естественных лугах, руководимое Михаилом Гаскаевым, другое на многолетних травах — Михаила Якушева. Коллективы их соревнуются между собой. Торопятся механизаторы. В ответ на решение июльского Пленума ЦК КПСС они дали слово к 15 августа выполнить задание, уложить в стога не менее 1 400 тонн сена.

Хорошо работает звено Михаила Гаскаева. При норме 20 тонн в смену коллектив его укладывает в стога до 30 тонн сена ежедневно. И решает все механизация, пример коммунистов, которые ведут за собой остальных. Александр Жариков, например, трудится на сгребании сена, Иван Коршунов, Семен Сибиряков и Владимир Цымбаленко на волокушах. Вовремя доставляют подсохшую массу к месту стогования. А затем в работу вступают стогометы. Движение агрегатов рассчитано так, что нет лишних

прогонов. Мощность машин используется сполна. Не допускается разрыв между скашиванием трав и скирдование сена. Поэтому и держит первенство звено. На его счету уже около 500 тонн сена, уложенного в стога.

И это не случайно. Большую работу проводят здесь с людьми партийная группа, которую возглавляет звеньевой Михаил Гаскаев. На своих заседаниях коммунисты обсуждают итоги дня, недели. И не было еще случая, чтобы тот или иной недостаток остался без внимания. С пониманием и ответственностью за порученное дело относятся коммунисты. Умело используют моральные и материальные стимулы. Хорошему работнику — почет и повышенная оплата труда. О нем рассказывается в беседах политинформаторов и в «боевых листках».

Несколько отстает звено Михаила Якушева. Правда, коллектив его несколько позже приступил к работе, но и тут уже есть значительные сдвиги. Отлично труются агрегаты стогообразователей Павла Полековича и Михаила Волоснякова, их помощники на

трамбовке. Оправдывает себя в работе переоборудованный комбайн СК-3. Выигрывает звено за счет урожайности трав, ведь каждый гектар здесь дает не меньше 2,5 тонны сена, почти в два раза больше, чем на естественных сенохосах. Дружно работают люди, умело используют механизмы. За короткое время они уложили в стога около 300 тонн хорошего сена.

А всего по бригаде, — говорит управляющий отделением Степан Иванович Сикора, — в стогах около 800 тонн сена. Немного осталось до плана. Простые подсчеты показывают, что со складкой на непогоду мы можем справиться с заданием раньше срока, который наметили.

И этому можно верить. Боевое настроение у сидоровцев. Дружат они с механизацией. А она намного ускоряет работу, значительно снижает себестоимость пентиера сена. Значит, дешевле будет мясо и молоко. Стремясь досрочно встретить XXIV съезд КПСС, они уверенно закладывают прочную кормовую базу для развития животноводства. А чтобы в будущем году значительно расширить посевы многолетних трав и иметь возможность больше получить сена, закладывать сенажа, оставили на семена посевы трав на 31 гектаре. Если в прошлом году получили 220 килограммов семян с каждого гектара, то нынче рассчитывают взять на 30 килограммов больше.

П. МЕДОВ.

Как готовимся к зимовке скота

На все руки мастера

Совхоз «Кузедеевский» строит и ремонтирует жилеты новодвочные помещения. В первом отделении ремонтируется арочный скотный двор. Капитально обновляется еще один, такой же. К тому же его решили перенести на более удобное место. А чтобы избавиться от некоторых конструктивных недостатков, присущим скотным дворам арочного типа, вешли подвести под него ленточный кирпичный фундамент. Подобные работы ведутся и во втором отделении. Здесь строится новый скотный двор. Он будет вместительным, а главное удобным. Стены возводятся из толстых бревен, фундамент

высокий. Вероятность попадания внешних и дождевых вод в него очень незначительная.

Строительство этого объекта идет пока хорошо, сроки выдерживаются. Главное сделано. Осталось поставить шесть кирпичных опор на бетонные сваи. К концу идут работы на срубе. Наверное, пора думать о внутренней отделке, монтаже оборудования. А то, что основные работы будут закончены к началу стойлового содержания скота, почти не вызывает сомнений. Дело в том, что здесь труются отличные парни во главе с бригадиром Василием Неугодовым. Их восемь, мастеров на все руки. Любо по-

смотреть, как они заделывают пазы, кладут кирпич. Иначе не могут, ведь все почти потомственные плотники, штукатуры, каменщики. К тому же жители они местные. Этую бригаду водой не разольешь. Если беспорядочно их обеспечивать строительными материалами, то они сделают работу, как надо и точно в срок.

А. ВИКТОРОВ.

На снимке: члены бригады М. Саклаков, М. Побережный, С. Дворский, С. Маскаев, А. Косбоков, П. Попов, В. Еремеев и В. Неугодов на очередной раскомандировке.

Фото автора.

Сводка

о ходе заготовки кормов в хозяйствах управления на 2 августа.

В первой колонке показан процент выполнения плана стогования сена, во второй — закладки сенажа, в третьей — силоса.

Совхозы:

	98,1	100	—
«Безруковский»	67,8	31	19,8
«Кузедеевский»	60,5	100	—
«Притомский»	58,6	62,5	15,3
«Осипниковский»	49,6	143,7	8,4
«Сосновский»	45,0	—	96,2
«Таштагольский»	43,2	—	11,3
«Еланский»	42,2	25,0	3,9
«Ильинский»	40,9	94,6	—
«Сидоровский»	30,8	72,8	26,5
«Партизан»	17,5	16,7	44,2
«Лысинский»	63,2	—	19,5
Колхозы:	58,4	198	5,2
им. Димитрова	51,1	81,9	13,3
«Вперед»			
По управлению			

От редакции: в сводке о ходе

заготовки кормов в хозяйствах управления на 30 июля, опубликованной в № 91 за 1 августа, по вине работника управления сельского хозяйства допущена неточность: по сенажу — в схва- зах «Сосновский», «Ильинский» и «Осипниковский», по силосу — в совхозе «Лысинский».

В публикуемой сводке ошибки в подсчете устраниены.

СВОДКА

о надоях молока в хозяйствах райсельхозуправления.

В первой колонке показан суточный надой на фуражную корову на 2 августа, во второй — на эту же дату прошлого года (в кг).

Совхозы:

«Безруковский»	10,6	8,4
«Притомский»	9,7	9,1
«Сидоровский»	9,2	9,0
«Ильинский»	9,0	8,5
«Осипниковский»	8,8	7,3
«Еланский»	9,2	8,1
«Сосновский»	8,5	3,5
«Кузедеевский»	8,6	8,3
«Партизан»	8,9	8,9

Колхозы:

им. Димитрова	10,5	9,9
«Вперед»	8,3	7,7

По управлению 9,2 8,5

Готовящаяся в поле

Заканчивается ремонт уборочной техники в совхозе «Кузедеевский». Готовы к выходу в поле жатки, сило-сборочные комбайны. Осталось отремонтировать четыре зерновых комбайна. Готовятся к работе зерноочистительные машины, зернопогрузчики.

Отличаются на ремонте техники механизаторы Петр Иванович Шишицын, Василий Иванович Шишкунов, Юрий Серафимович Шабров.

Продумана технология уборки. Из 2800 гектаров раздельно будет убрано 600.



За экономию и бережливость

(С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ЗАГОТОВОК)

Большие и ответственные задачи поставил июльский Пленум ЦК КПСС перед тружениками сельского хозяйства. Государство намечает оказывать большую помощь селянам. Только в нашем районе в предстоящем пятилетии будет построен свиноводческий комплекс. В нем поголовье свиней составит 108 тысяч, а годовая сдача мяса — 12 тысяч тонн. Начато строительство Новокузнецкой птицефабрики, будет сдан в эксплуатацию Безруковский тепличный комбинат, Мысковская, Калтанская, Сосновская птицефабрики, бройлерная Томусинская. Намечается расширение культурно-бытовых объектов. Сельское хозяйство еще больше будет оснащено современной техникой.

Созданы нормальные условия для рентабельной работы всех отраслей сельского хозяйства, особенно животноводства, в связи с повышением закупочных цен. Это создает предпосылки для перехода на полный хозяйственный расчет.

Это заставляет всех нас особенно бережливо относиться к расходованию средств и материалов, воплощающих в жизнь положения Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об экономии и бережливости. Уже сделаны первые шаги. В течение полугодия за счет реализации предложений сэкономлено 170 тысяч рублей.

Важно разжечь творческую инициативу и гласность соревнования в этом важном деле. Наиболее конкретные мероприятия разработаны в совхозе «Притомский». Они обсуждены на постоянно действующем производственном собрании. За короткое время из 25 внесенных предложений десять уже реализовано. В результате сохранено 4 730 человеко-часов, сэкономлено 8,8 тысячи рублей. Рост трудовой и политической активности трудящихся нашел свое отражение и в укреплении экономики совхоза, в улучшении производственных показателей. Сверх плана за полугодие получено 814 центнеров молока, 154 цент-

нера привеса. Снизилась себестоимость продукции. Центнер молока обошелся в 15,1 рубля против 16,5 прошлогодних, мяса соответственно — 122,7 и 132 рубля. От реализации продукции племеводства и животноводства совхоз получил 230 тысяч рублей прибыли при плане 86 тысяч рублей. Хозяйство теперь считается одно из передовых. Но и здесь далеко не все резервы снижения затрат используются. Неблагополучно с основными фондами совхоза. Коэффициент использования тракторного парка — 0,62, автомобильного — 0,65. Имеется неустановленного оборудования на 5,6 тысячи рублей. Не все процессы в животноводстве, овощеводстве, картофелеводстве механизированы. Притомцы наметили ликвидировать эти проблемы. Уже сейчас объявлен конкурс на организацию механизированной уборки капусты.

Есть резервы рабочего времени. Так, продолжительность рабочего дня у доярок при двухкратном доении животных не превышает шести часов. А ведь остальное время можно использовать на прополку корнеплодов, ремонт скотных дворов.

Заслуживает внимания практика вовлечения всего коллектива механизаторов в борьбу за экономию и бережливость в совхозе «Ильинский». За полугодие здесь по мастерской сэкономлено четыре тысячи рублей. По МТМ и страйгруше сэкономлено 20 тонн угля, 9 600 киловатт-часов электроэнергии, 12 тонн горюче-смазочных материалов, пять тонн металла и т. д.

Сосновцы явились инициаторами закладки сенажа в траншеи, организации культурных пастбищ.

Успешно проводится реставрация деталей в совхозах «Осниковский», «Ильинский», «Сосновский». Рабочие совхоза «Кузедеевский» в первом и пятом отделениях организовали электроподогрев на фермах. Это дало экономии 1 500 человеко-дней и топлива на пять тысяч рублей. Димитровцы

усовершенствовали стогообразователь, что дало возможность высвободить шесть человек. Сидоровцы положительно решают вопрос по агрегированию на обработке почвы.

Однако этого еще недостаточно. Вопросы организации экономии и бережливости у нас еще не на должном уровне. Еще слаба роль в этом смотровых комиссий, которые, кстати, в колхозах и на птицефабрике до сих пор не созданы. В хозяйствах района остается низкой предуслугиваемость скота, качество сдаваемой продукции. Не на полную мощность используются механизмы. В следующем пятилетии предстоит большой объем строительных работ. Немалая доля ложится на сельских строителей. Однако здесь очень низка степень механизации. Не вся даже имеющаяся техника используется на заготовке кормов. Приближается уборка урожая, но многие хозяйства не готовы к этой работе. Не вся уборочная техника, складские помещения, тока, сушилки, люди подготовлены к этому.

Большим тормозом в успешном выполнении обязательств является все еще низкая организация и дисциплина труда. Не будем вдаваться в подробности, но вот один факт: только в первом квартале сделано противолов в совхозе «Кузедеевский» 1 025 дней, «Безруковский» — 997, «Сидоровский» — 629, во втором квартале в «Кузедеевском» — 896 дней. А ведь часто от руководителей хозяйств можно слышать, что не хватает рабочей силы.

Главные резервы в экономии и бережливости средств — это технический прогресс, повышение производительности труда, постоянные, хорошо подготовленные кадры, организация социалистического соревнования за экономию и бережливость, учет и контроль за хозяйственным использованием земли, техники. Вот об этом-то и шел недавно серьезный разговор на пленуме райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

А. ШИБАЕВА.

СЕКРЕТ ОБАЯНИЯ

На высоком зыбком зеленом холмике работают молодые парни, изгибаются в надсаде, а рослый, худощавый мужчина в простецкой кепке стоит, как штырь, лишь вилы дергаются в его руках из стороны в сторону, почти автоматически.

Это Петр Никифорович Яблонский, коммунист, звеньевой на заготовке грубых кормов в первой бригаде первого отделения совхоза «Кузедеевский».

Потом мы познакомились. Зашел разговор о работе. Сыпались вопросы, замечания, предложения. Иногда люди смотрели на звеньевого в ожидании, что он ответит. И Петр Никифорович отвечал.

Один здоровенный парень особенно выделялся разговорчивостью. Всему, что он говорил, можно было поверить, но звеньевой лучше знал дело:

— Вы не то тутарите, товарищи! Как мы поработа-

ем, так нам и заплатят, а вот что вы не знаете, как вам будут платить — вина моя.

По-видимому, Петр Никифорович глубоко интересуется всем, что происходит в жизни и старается разобраться — почему.

Петр Никифорович оказался счастливым челове-

Еще раз о кадрах

18 июля наша газета опубликовала статью депутата Сары-Чумышского сельсовета А. Осипова «Кто сидит за штурвал?». Автор правильно указывал на то, что в нашем совхозе не хватает специалистов, рабочих. Причина в нехватке жилья, отсутствии сообщения с городом, в селе до сих пор не ходят автобусы из-за плохих дорог.

Руководство приняло меры. Отряд трактористов пополнился за счет молодежи, только что окончившей шестимесячные курсы. В отделениях № 1, 2, 4 штат комбайнеров укомплектован. Но в третьем отделении их попрежнему не хватает. Агроному, который приехал в совхоз, было показано все, чем мы располагали. Предложили ему второе отделение,

предоставили квартиру. Но она ему не понравилась.

Наши просьбы в вышеупомянутые инстанции о закупке срубов на постройку рубленых домов в Сары-Чумыше отклонены. Следует сделать упрек в адрес ДЭУ, которое совсем не ремонтирует дороги. Обещали нам, что и автобусное сообщение будет. Однако по сей день этого нет.

Думаем, что не только нам, совхозным руководителям, следует заботиться о кадрах, устранять все недостатки, способствующие их текучести, а и вышеупомянутым товарищам и организациям, а не отклонять предлагаемые нами меры. Средств же для строительства жилья у нас нет.

В. БАТАЖОН,
и. о. директора
совхоза «Партизан».

Вручено знамя

В совхозе «Осниковский» подведены итоги социалистического соревнования отделений на заготовке грубых и сочных кормов. Победителем вышло второе отделение, где управляющим Иван Андреевич Федоров. Механизаторы план заготовки сена выполнили на 70 процентов, сенажа на 100.

— Думаем, что показатели в работе будут выше. Переходящее Красное знамя совхоза удержали за собой, — говорит Иван Андреевич.

Слова управляющего должны сбыться. В отделении много людей, отлично работающих. Это механизаторы звена Ф. Малецкого, которые каждый день на скирдование сена выполняют по полторы нормы.

За первое место — мотоцикл

В колхозе «Вперед» разработаны условия социалистического соревнования на период заготовки кормов. По итогам пятидневки бригаде, занявшей первое место, присуждается переходящее Красное знамя и 20 рублей премии. За второе место — 15 рублей, за третье — 10. Механизированному звену, уложившему в стога 150 тонн сена за пятидневку, вручается премия 35 рублей.

Бригада, которая займет первое место и выполнит план по заготовке сена не менее, чем на 160 процентов, выделяется мотоцикл для разъездов бригадира по служебным делам.

Сейчас первыми идут успенцы.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Тов. Кухнина из подсобного хозяйства им. Куйбышева в ратуру. Как сообщил нам неизвестный в редакцию писала о давно прокурор района тов. Мальышев, против Селищева возбуждено уголовное дело.



Рассказы о коммунистах

ком. Сам себе счастье искал. И нашел. Он участвовал в Великой Отечественной войне, которая его закалила и научила еще крепче любить Родину, людей. После войны связал жизнь с сельским хозяйством. Находился на партийной работе; учился в партийной школе. Конечно, манила перспектива. Однако вскоре он понял, что на другой работе он может больше сделать.

Он не огорчался, когда его посыпали на разные

объекты. Приходилось быть и конюхом, и бригадиром поголовческой бригады.

Когда на работе хорошо, тогда и в семье не плохо. В основном так и бывает. Петру Никифоровичу многие люди завидуют. Да и как не позавидовать, если пятеро детей — и один одного лучшего помощника.

Хорошего человека в Петре Никифоровиче разглядеть не трудно. Люди это поняли сразу, полюбили его. Он влился в коллектив, пришелся, как говорится, ко двору.

Так получилось, что юбилейную медаль «За трудовую доблесть» не удалось сразу вручить Петру Никифоровичу. Вручали ее на половом стане. Люди, с которыми он бок о бок трудился, от всей души поздравляли награжденного.

В. ШАТКИН.

На снимке П. Н. ЯБЛОНСКИЙ.
Фото автора.

Маршрутами профессий

Сейчас нередко можно услышать, что молодежь пренебрегает профессией продавца, швеи или повара. Что это, мол, за профессии... Никакой романтики. Вот оператор счетно-вычислительной машины — это да! А на мой взгляд, в каждой профессии, даже самой скромной, есть свои привлекательные стороны. Я работаю швеей. В том, что попала в сферу обслуживания, не было ничего неожиданного.

В 1966 году я закончила восьмилетку. Хотелось учиться дальше, но я решила, что сначала не мешает поработать. Шить мне нравилось еще раньше, и я без колебаний поступила на работу в швейную мастерскую. Меня поддержала подруга Зоя Медведева. Вдвоем мы и стали учиться швейному делу. Нам повезло: попали к опытному мастеру Клавдии Александровне Бурковой.

Не забуду первого порученного мне заказа. Шила платье И. И. Ефремовой, своей односельчанке. Очень волновалась, помню, даже тру-

сила: «А вдруг Ниине Ивановне не понравится?». Но все обошлось благополучно.

Четыре года прошло, скром, вроде бы, небольшой, а какие перемены произошли на моих глазах! Если раньше мы, швеи, ютились в небольшой избушке, то теперь для нас построили современный дом быта. В нем — два швейных це-

го швейного техникума. Закончу его, стану технологом, но из Сосновки благополучно.

Молодежи у нас в мастерской много. Но требуется еще. Поэтому я приглашаю выпускниц: «Идите в швеи! Сфера обслуживания нужны молодые руки. Если вы любите шить, если у вас есть усидчивость — можно стать хорошим мастером. Профессия швеи не только нужна, она очень почетная. Ведь что может быть приятнее благодарности от человека, которому ты сшила красивый элегантный костюм, пальто? Впрочем, чтобы испытать это — нужно самой поработать швеей.

Т. ШУВАЕВА,
швея Сосновского
дома быта.

ха, закройный, комната для примерки. Созданы все удобства и для работниц, и для заказчиков. Может быть, поэтому многие к нам едут из города, чтобы сшить себе красивую, удобную вещь. Увеличилось число машин, выпуск продукции, ее качество. Появилась необходимость учиться дальше. Мы с Зоей поступили на заочное отделение Иркутско-

хамодейственности. Нас даже отметили за это!

Вообще, весело работать, когда рядом твой сверстница. Мне в этом отношении повезло. Лиза Будкова, как и я, из Сосновки. Закончила 8 классов, пришла работать к нам. Сейчас она уже мастер. Уверенно справляется с пошивом верхней одежды Лиза Тхор. Раи Татаринцева училась в городе и работала там, но полно-

от редакции. Публикуя письмо Тани Шувавой, мы приглашаем наших молодых читателей рассказать на страницах газеты о профессиях, которые они выбрали. Чем им понравилась та или иная специальность, как их встретили в новом коллективе, чем замечательны люди, с которыми они трудятся? Ждем, друзья, ваших писем!

Всем фермам страны

Животноводческий цех страны вступает в пору технического перевооружения. В будущей пятилетке, как подчеркивалось на июльском Пленуме ЦК КПСС, поставка машин для животноводства и кормодобычи будет увеличена в два с лишним раза.

Свой вклад в перевооружение ферм внесут сельские рационализаторы и изобретатели. Наш сегодняшний рассказ — о последних новинках, рекомендованных «Союзсельхозтехникой» к широкому использованию в колхозах и совхозах.

В животноводстве более всего новшеств. И понятно, ведь этот цех пока механизирован меньше, чем другие подразделения.

Культурные пастбища, а их в стране уже сотни тысяч гектаров, костики кормовой базы. Трудоемкое и дорогостоящее дело их ограждение. Но, оказывается, и оно поддается механизации. А способствовать этому будет специальное приспособление к гусеничным тракторам, разработанное рационализатора-

ми Тетюшского районного объединения «Сельхозтехники» (Татария). С помощью гидравлического устройства тракторист и его помощник смогут быстро забивать столбы в почву.

Эффективно и другое новшество, предложенное механизаторами подмосковного совхоза «Красная пойма». Оно предназначено для устройства электрических изгородей и исключает ручной труд при натяжке проволоки на столбах. Приспособление вроде бы несложное, а эффект от него огромный: затраты на гектар пастбища — всего три рубля. Чтобы огородить трехгектарный участок, механизатору теперь требуется полчаса. Причем на каждом гектаре экономит около двухсот рублей.

На культурных пастбищах не обойтись без воды. А где ее взять, если неподалеку нет водоема? Выход подскажали рационализаторы белорусского совхоза «Любань» Вилейского района. Они соорудили на пастбище скважину глубиной 24 метра, использовав для подъема воды электронасос. Резерву-

ром служит обычная цистерна, установленная на высоте пяти метров. Водораспределительная сеть состоит из полиэтиленовых труб, заложенных в почве и выходящих к групповым автопогрузчикам. Дебит скважины — полтора кубометра в час. Стоимость каждого кубометра воды — 12 копеек. Это в четыре раза дешевле, чем если бы воду доставляли автомашиной. В итоге каждый водопойный пункт приносит хозяйству 900 рублей экономии в год.

Как известно, микроклимат на фермах не только способствует сохранению здоровья животных, но и продлевает срок службы помещений. Заслуживает внимания электрический калорифер, созданный кустанайскими рационализаторами. Подавая в час 3 500 кубометров воздуха, он способствует созданию микроклимата в животноводческих помещениях. Электрическая схема предусматривает одновременное включение электродвигателей вентилятора, нагревательных приборов, а также

ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

Строительство — на потоке

В обиход тружеников Подмосковья вошло новое понятие — сельский строительный комбинат (ССК). Сооружение первых таких предприятий в Егорьевске, Клину и Подольске — знаменует собой важную, качественно новую ступень на пути к переводу сельского строительства на индустриальную основу.

Июльский Пленум ЦК КПСС определил, что на ближайшие годы центральной задачей партии и народа должно быть всеобщее укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Наряду с оснащением колхозов и совхозов современными машинами, обеспечением их в достатке минеральными удобрениями и широким развитием мелиорации земель большое значение придается строительству современных сельскохозяйственных производственных помещений. Достаточно сказать, что на строительно-монтажные работы в будущей пятилетке предусмотрено израсходовать 45,9 миллиарда рублей. Такой огромной суммы никогда ранее на эти цели государством не выделялось.

Новостройки теперь можно видеть едва ли не в каждом селе. Строятся школы и клубы, жилые дома и здания бытового назначения. Строятся фермы. Но при их сооружении особенно много допускается недостатков. Основные из них — разнородность способов застройки, медленное внедрение индустриализации. Не случайно, что сроки сдачи ферм в эксплуатацию нередко срываются. Создаваемые подмосковными строителями ССК и призваны поставить сооружение животноводческих помещений на промышленный конвейер.

Ввод в эксплуатацию оборудованных высокопроизводительными поточными линиями, современными машинами и механизмами ССК позволит ежегодно монтировать до 300 животноводческих ферм, рассчитанных на 60 тысяч голов крупного рогатого скота. Об экономической целесообразности этого можно судить по таким цифрам: перевод сооружения ферм на поток уменьшит сроки их строительства и снизит себестоимость на 35 процентов. Лишь применение свай-колонн сократит объем земляных работ более чем на 30 процентов, а использование ограждающих плит из асбокерамента уменьшит вес зданий в пять раз. Только за счет этого затраты будут на 10—15 процентов меньше прежнего. Технология сборки новых типов коровников из облегченных конструкций уже освоили строители треста «Мособластной» № 2. Главный корпус Егорьевского сельского строительного комбината близок к завершению и к концу года должен дать первую продукцию.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ,
(корр. ТАСС).

Москва.

отключение их в случае аварии. Затраты на установку такого калорифера окупаются за полгода.

В животноводческом цехе еще немало «узких» мест, до которых, как говорится, пока не доходят руки учеников, специалистов. Например, обрезка рогов у животных нередко выполняется дедовским способом. Вот почему самое широкое применение найдет механическое приспособление для обрезки рогов, предложенное рационализаторами воронежского градского совхоза «Дружба» Сватовского района. Время, затрачиваемое на обрезку двух рогов, — две секунды, то есть в десятки раз меньше, чем при ручном способе.

Мы рассказали лишь о некоторых предложениях специалистов и новаторов. Подробное описание работ и чертежи можно получить в отделе рационализации и изобретательства «Союзсельхозтехники» или в Центральном научно-исследовательском институте информации и технико-экономических исследований, который расположен в подмосковном поселке Правдинский.

ТАСС.

Будни

села

РЕМОНТИРУЮТ ШКОЛЫ

Нынче по плану Орловский сельсовет должен привести текущий ремонт двух школ и двух клубов. Работа успешно завершается. Так, Федоровская начальная школа, где работает звено из двух человек, на днях будет готова к новому учебному году. Успешному ходу ремонта способствует контроль со стороны работников сельсовета, регулярно выезжающих на места. В школы уже завезено топливо.

НА ЭСТРАДЕ МОСКВИЧИ

На днях труженики совхоза «Осинниковский» присутствовали на выступлении московского эстрадного коллектива, прибывшего в это хозяйство. В программе были вокальные номера, концерт, оригинальный жанр. Зрители тепло приняли выступление столичных артистов.

Благодаря завмагу

В поселке Кузедеево много лет трудится за прилавком универмага коммунист Анна Павловна Боровая. Начала она работать младшим продавцом, а сейчас уже руководит коллективом. За добросовестное отношение к своей работе, за систематическое выполнение планов товарооборота, паенакопления и кооперирования Анна Павловна награждена значком «Отличник Советской потребкооперации».

За скромность, внимание к покупателям она заслужила большое уважение односельчан.

В универмаге постоянно проходят практику молодые

продавцы. Анна Павловна передает им свой богатый опыт, она служит примером как своей работой, так и поведением.

Хорошо потрудился коллектив универмага в первом полугодии. Так, план товарооборота выполнен на 121,3 процента, кооперирования — на 200, паенакопления — на 240 процентов. Хороших показателей добились, благодаря умелому руководству заведующей магазином.

А. КОШАРА,
заведующая
отделом кадров
Кузедеевского рабкоопа.



ХМЕЛЬНИЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз «Украина» Каменец-Подольского района по праву называют фабрикой мяса. В прошлом году государству было продано 3 250 тонн говядины и свинины.

В этом году колхоз за два месяца выполнил квартальный план продажи мяса. На снимке: на одной из откормочных площадок колхоза. Здесь находится около 3 000 животных.

Фотохроника ТАСС.

По письмам из Израиля

Под таким заголовком газета «Тихоокеанская звезда» напечатала статью Евгения Бугаенко.

АПН предлагает ее вниманию читателей с некоторыми сокращениями.

Начнем эту историю со стихов. Их принесла нам почта из Израиля. В этих стихах крик души человека, волья отчаяния эмигрантки, бросившей свою Родину, землю, на которой родилась, которая ее вспомнила и вскоромила. В этих стихах горькое раскаивание за свою ошибку.

«Что же пишет она из мест, в которые еще недавно настойчиво стремилась, считая их символом благополучия и покоя?»

«Всегда — передо мной вы, русские равнины, Тебя люблю я, русская земля! Пусть многое ушло и многое забыто, Но не забыта Родина моя! Ты всегда, всегда передо мною, во всем своем величии и красе. Нет, никогда не станет Родиной чужбина, сколько бы лет я здесь ни прожила.

Я тебя люблю, моя Россия, только ты лишь Родина моя! Я люблю тебя, Советская Россия, только ты лишь сердцу дорога!».

Вот так. Черным по белому. Яснее ясного. Несовершенно в литературном отношении, но искренне и недумысленно. Стихи о том, что чувствует человек, который сбежал из чужбины и теперь спустя время понял, как много он потерял.

...Историю эту мы восстанавливаем по рассказам других людей, знавших Брониславу Коппельман в тот период, когда она была советской гражданкой и носила девичью фамилию — Кочур. Родственники передали нам ее письма, разрешив использовать их в печати, так как надеются, что публикация их в какой-то степени поможет Брониславе Коппельман вырваться из кошмы, в которой она попала, поверив израильским обманщикам, и послужит предостережением для других.

Она жила в Одессе. Семья была многочисленной, дружной и неплохо обеспеченной. Когда началась война, Броня попала на фронт защищать страну от фашистов. Но, вернувшись домой в 1945-м, не нашла родственников: гитлеровцы истребили почти всю семью. Ее горе столкнулось с горем другого человека, инвалида войны. Она вышла за него замуж.

У мужа были сестры, проживающие в Израиле. Время от времени они писали ему письма, звали его к себе. Абрам и Броня решили поехать.

И тут же

Броня

написала на

Броня